

## ПРОТОКОЛ

10.06.2021

3

заседания Ученого совета факультета политологии  
Санкт-Петербургского государственного университета

---

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

и.о. Председателя Ученого совета: профессор А.В. Курочкин  
Секретарь Ученого совета: профессор Т.А. Кулакова  
Присутствовали 10 (из 10).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение кандидатур на замещение по конкурсу должностей научно-педагогических работников. Отв. – Ученый секретарь.
2. Об итогах 2020 -2021 учебного года факультета политологии СПбГУ.  
Отв. — и.о. Декана факультета политологии СПбГУ А.В. Курочкин.
3. Разное.

- 1. Слушали:** Рассмотрение кандидатур на замещение по конкурсу должностей научно-педагогических работников. Отв. – Ученый секретарь.

В соответствии с приказом об объявлении конкурса научно-педагогических работников от 11.03.21г. № 1771/1 Факультет иностранных языков предложил кандидатуру на должность ассистента (1 ст.) Булатову Марию Алексеевну. Е.В. Рязанова дала высокую оценку профессиональным компетенциям М.А. Булатовой.

Заключение квалификационной кадровой комиссии: рекомендовать.

Результаты голосования Ученого совета факультета иностранных языков: рекомендовать.

Избрана счетная комиссия в составе: профессор И.В. Радиков, доцент Е.В. Рязанова, аспирантка Е.М. Калашник.

Голосование в Криптовече: за — 10; против — нет; недейств. бюллетеней -нет.

**Заключение:** избрать на должность ассистента (1 ст.) Булатову Марию Алексеевну на основании приказа об объявлении конкурса от 11.03.21г. № 1771/1.

**2. Слушали:** Об итогах 2020 -2021 учебного года факультета политологии СПбГУ. Отв. — и.о. Декана факультета политологии СПбГУ А.В Курочкин.

Профессор А.В. Курочкин подвел некоторые итоги завершающегося учебного года.

В опубликованном рейтинге QS World University Rankings by Subject 2021 Санкт-Петербургский государственный университет вошел в топ-100 лучших вузов мира сразу по четырем предметам: «Математика», «Философия», «Политика и международные отношения» и «Нефтяная инженерия». Еще по четырем он вплотную приблизился к заветной сотне — это «История», «Археология», «Лингвистика» и «Современные языки».

В целом учебный год для факультета политологии СПбГУ был достаточно успешным, что зафиксировано внешними экспертами системы высшего образования в мире. QS World University Rankings by Subject 2021 отметил повышение рейтинга СПбГУ в направлениях подготовки в области политологии и международных отношений (84 позиция), выше только математики.

Журнал «Политэкс» включен в ядро РИНЦ, что для факультета политологии СПбГУ является значимым событием.

Прошедшие защиты обучающихся по программам бакалавриата и магистратуры показали возросший уровень выпускных квалификационных работ и коммуникативных компетенций выпускников. Средний бал по результатам защит достаточно высок. Не зафиксировано никаких сбоев, работодатели проявили высокую степень ответственности и участия. Подано две апелляции, в которых нет претензий на процедурные нарушения.

Особо стоит отметить обучающихся магистерской программы «Организация отношений с органами государственной власти», показывавших высокие результаты за все время обучения. Магистрант Кирилл Серебряков получил медаль и премию РАН за научные достижения. Наша задача — не растерять сегодняшних выпускников, поддержать их интерес и мотивацию к продолжению обучения на предлагаемых программах обучения.

**Заключение:** принять информацию к сведению.

**3. Слушали:** Разное.

Профессор А.В. Курочкин: важно сосредоточить внимание на проведении самозаписи преподавателей на курсы следующего года. Ведущая роль принадлежит руководителям образовательных программ.

Выступили: профессор О.В. Попова, профессор В.А. Гуторов.

**Заключение:** принять информацию к сведению.

и.о. Председателя

Ученого совета

факультета политологии

А.В. Курочкин

Ученый секретарь Ученого совета  
факультета политологии СПбГУ

Т. А. Кулакова